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A  Közmunkák Tanácsa az építkezések előmozdításáérti  . ,
MB A mai kétségbeejtő lakásviszonyok x mellett 
^ p a z i  hivatásukat akkor töltik be a hatóságok, ha 

azoknak az ingatlan tulajdonosoknak a törekvését, 
akik ma építkezni akarnak és tudnak is, a léginess* 
szebbmenö módon elősegítik.

Az építkezések terén- bizonyos örvendetes 
megmozdulást látunk, amely lassú ütemben ugyan, 
de mégis csak fokozódik: a magántőke a bizonyta­
lan valu tára helyzetben most már elhelyezkedést 
keres az építkezésekben is, annak ellenére, hogy a j 
téglaárak a békebeli 40—j50 korona helyett 40.000 
■—60.000 korona között hullámzanak. A fővárosban 
számos emeletráépítés történik, de mindig több csa­
ládiházat is kezdenek építeni. Ezek mellett elég 
gyakran fordulnak elő gyári építkezések is. A je ­
lenségek biz Utó reménységei annak, hogy a lakás­
ínséget még s csak leküzdhetjük, különösen ha a 
bérházak építése is megkezdődik. A kormány a 
maga építési akciójával, — amint ezt sajnosán ta­
pasztaljuk —, nem tud e téren nagyobb eredménye­
ket felmutatni.

A Fővárosi Közmunkák Tanácsa — amint 
értesültünk — mérlegelte mindezeket a szemponto­
kat és elhatározta* hogy a magánópiíkezések elő­
mozdítására további könnyítéseket léptet életbe,

A munkabéreknek és az építési anyagoknak 
mostani folytonos változásai mellett felette fontos, 
hogy az építési engedélyek minél rüvldebb idő alatt 
kiadassanak.

A z  dpi Petőnek; szinte anyagi létkérdése kap- j 
csalódik, althoz, hogy az építőanyagot idejében be­
szerezhesse és azt az építkezés színhelyén, illetőleg 
az ottani közterületen elhelyezhesse; ugyanilyen 
érdeke az építtetőnek, hogy az anyagnak a hely- ' 
színre szállítása után magát az építkezést is azon­
nal megkezdhesse, mért különben költségszámítá­
sai halomra dőlnek.

A Közmunkák Tanácsa most kimondotta, 
hogy ha a ¡beadott építési terveket a székesfővárosi 
közénitési bizottság letárgyalta és elfogadta és az 
építési snnedély kiadása nincs kapcsolatban az ihe- 
tő lelek szabályozásával, vagy az engedélyezés fel­
sőbb jóváhagyást nem igényel, — ezekben az ese­
tekben haladék nélkül ideiglenes építési igazolványt 
Icedi a feleknek kiadni. A z ilyen igazolvány ¡ejjo- 
aosUia az építtetőkei a tényleges építési engedély 
kiadása és kézbesítése előli az építési hely kitűzé­
sének fogaft.aiosii&sár-ít, az építési anyagok leraká­
sára szükséges közterület elfoglalására, a földmun­
kákra, az alap- és pincefalak építésére, valamint az 
esetleges bontási munkákra.

E l kel! a á n i az építés! ígáaníiváJiyt• 
akkor is, ha a beépíteni tervezett telek szabni ,v oz&s 
alá esik ugyan, de o kérdés megoldása telekkönyvi 
korlátozások feljegyzésével biztosítható és a telek­
tulajdonos Írásbeli nyilatkozatban kijelenti, hogy 
az idő vonatkozó szabályszerű követelményeknek 
magát aláveti.

Elrendelte a Közmunkák Tanácsa azt is, hogy 
a székesfővárosi tanács az építési engedélyeket az 
ideiglenes igazolványok kibocsátásútól számítolt 
két hél -alait a feleknek adja ki, mert a mostam hely­
set, — amikor az engedélyek kiadására gyakran 
hónapokig is kell várakozni, - -  tarthatatlan.

XMegengedte továbbá a Közmunkák Tanácsa, 
hogy a főváros I. és i l .  övezetebén

ia-2
föMsziati lak&sek pince nélkül is léte- 

süllies Esnek,
de ilyen esetekben a padló alatt a nedvesség beszi­
várgása ellen szigetelő réteg alkalmazandó, magát 
a padlót pedig 30 cm.-rei magasabbra kell helyezni 
a környező talajszinínél. Az V—V ili .  övezetekben 
a földszintes lakóházak 2.80 in, legnagyobb ürma- 
gasság és 5 m. legnagyobb ürmélység mellett vá­
lyogtéglából, vagy vert-fallal is építhetők. A vályog­
ból vagy csömöszölt agyagból készült főfalakra, 
valamint az úgynevezett kerítő falakra 45 cm. mi­
nimális vastagság van előírva.

Esek a rendelkezések a belügyminiszter tudo­
másulvétele után azonnal alkalmazásba lépnek.

A telektulajdonosoknak maguknak is hozzá 
kellene járulni ok ahhoz, hogy építkezési Ügyeiket 
a hatóságok minél gyorsabban intézhessék el. Bu­
dapesten ugyanis csak az a tulajdonkénem szabad 
építési telek, melynek szabályozása már végre van 
hajtva.

Minden építeni szándékozónak érdekében áll 
tehát, hogy mindenekelőtt tájékozódjék telkének 
szabályozása felöl és ha e tekintetben függő kérdé­
sek vannak, igyekezzék azokat a fővárossal, illető­
leg a Közmunkák Tanácsával, még az építési enge­
dély kérése elölt elintézni, mert ezzel sok időt és 
anyagi áldozatot takarít meg építkezésének & ja­
vára.


